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Elementos de Algebra MA3101 :
Profesor: Angel Pardo J. g
Auxiliares: Alonso Cancino T. '

Juan Pedro Ross O.
Fecha:. Viernes 18 de Octubre 2019

Auxiliar 9
P1. (Divisién de polinomios)
(a) Sea R un dominio y p,d € R[z] con d = (z — a) ménico. Demostrar que 3lg € R[z] tal
que p = gd + pla]. 2
(b) Sea r(p) = {a € R : pla] = 0}. Entonces |r(p)| < gr(p), siempre que-p # 0.

(c) ;Que puede decir del punto anterior si se trabaja en x5 € Zg[z]?7+
' P2. (Caracterizacién de polinomios)

. (a) Demuestre que si R dominio integral, entonces RP C R'.
(b) Demuestre que un anillo R cumple: DIP < DFUA todo ideal primo no nulo es maximal.
(c) Demuestre que Z[iv/3] = {a + iv/3b: a,b € Z} C C.

(d) ;Ceinciden los irreducibles con los primos?

P3. Sea R un anillo conmutativo. Muestre que los siguientes son equivalentes:

(a) R es Noetheriano, esto es, para cualquier cadena ascendente de ideales I3 C Iy C ...3N €
N tal que Vn > N, I, = I, 41. :

(b) Cualquier ideal de R es generado por finitos elementos.

(c) Toda coleccién no vacia de ideales de R tiene un elemento maximal respecto a la inclusion.
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2 0 —1
“P1. (a) Considere lospuntos P=[1},Q={-1|yR=[ 1
- 2 1 5

Verifique que los puntos son no colineales y encuentre la ecuacién vectorial y cartesiana del plano II; que los

contiene.

(b) Dadas L'y L» definidas por:
it 1
Lic{=1})+tf-3 ,tER LQI{
it ‘0
Verifique que Ly y Ly son paralelas y distintas, y encuentre la ecuacién vectorial, y cartesiana, del plano Iip
que las contiene. ; ;
(c) Encuentre la ecuacién vectorial de la recta L que se obtiene como la interseccién de los planos I y Ils.

(d) Encuentre el punto S de interseccién de las rectas Ly y L y verifique que S satisface la ecuacién cartesiana
del plano II;. ‘

—4 -5 -1
P2 Sean P— 102 9 Q=4 =1 |y R=} 1
o) 1 / 1

(a) Determinar la distancia de P a la recta que pasa por Q y por R.
(b) Determinar la ecuacién vectorial de la recta L, que pasa por Py y es ortogonal al plano que contiene a P, @

—19/3 j
y R, y concluir la distancia de este al punto { 31/12
-9
P3. Propuesto Considere: :
1\, 1 10 1 3 —2 3
s 1 +Sl 2 +52 ) ,Lli)\ 2 ,Lg: il +(S 3 sz 5
1 5 =7 2 1 3 /- i

(i) Calcule la ecuacién del plano II; que contiene a Ly y Lo.
(i1) Encuentre la interseccién entre IT y II;.
(iii) Calcule la distancia de @ al plano II; y a L. :
(iv) Encuentre la ecuacién del plano Iy que es paralelo a IT y pasa por Q.
(v) Calcule la distancia entre IT y Ils.

(2 Consider\e T : Po(R) — P3(R) con - -
| T()) = 20/)+ | s)a

(a) Demuestre que ¢s lineal.
(b) Estudie inyectividad y sobreyectividad.
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2 0 -1
P1l. (a) Considere los puntos P= |1}, Q@={-1|yR=| 1 |.
; 2 1 5 A .
Verifique que los puntos son no colineales y encuentre la ecuacién vectorial y cartesiana del plano IT; que los

contiene.

(b) Dadas Ly y Lo definidas por:

e\ 1
e e R R e LZ:{‘%’*”“_O
1 0 i

Verifique que-L; y Lo son paralelas y distintas, y encuentre la ecuacién vectorial, y cartesiana, del plano Ils
que las contiene.. '

(c)' Encuentre la ecuacién vectorial de la recta L que se obtiene como la interseccién de los planos IT; y II,.

(d) Encuentre el punto S de interseccién de las rectas Ly y L y verifique que S satisface la ecuacién cartesiana
del plano IT;.

—4 -5 —1
B2, Sean Pi=rlPsur SO — =il e [ ~
2 it 1

(a) Determinar la distancia de P a la recta que pasa por Q y por R.
(b) Determinar la ecuacién vectorial de la recta L, que pasa por Py y es ortogonal al plano que contiene a P, @

—19/3
y R, y concluir la distancia de este al punto [ 31/12
-9
P3. Propuesto Considgre:
1 1 ) il 3 —2 3
Tt oie | S ns o SR Ee BSOS IR s A L2t lin e [t e il S v (i—"l1F

1 5 — 2 i 3 i

(i) Calcule la ecuacién del plano Iy que contiene a Ly y Lo.
(ii) Encuentre la interseccién entre IT y II;.
(iil) Calcule la distancia de @ al plano II; y a Ly.
(iv) Encuentre la ecuacién del plano H2 que es paralelo a Il y pasa por Q.

(v) Calcule la distancia entre IT y Ils.
N

P4. Considere T': P3(R) — P3 (R) con
: T
T()) = 2/() + | splt)at
. 0

(a) Demuestre que €s lineal.
(b) Estudie inyectividad y sobreyectividad.
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Clase Auxiliar #4: Geometria Vectorial
Profesora: Natacha Astromujoff
Auxiliar: Juan Pedro Ross

\

2 0 /-1
(a) Considere lospuntos P= |1}, Q={-1|yR=|] 1
2 1 5 ; :
Verifique que los puntos son no colineales y encuentre la ecuacién vectorial y cartesiana del plano II; que los

contiene.

(b) Dadas L; y Ls definidas por:

1 1
Lll -1 +'l‘) -3 ,tER Lz:{
1 0

Verifique que Ly y Ly son paralelas y distintas, y encuentre la ecuacién vectorial, y cartesiana, del plano Iy -
que las contiene.

z+y+4=0
z=—5

(c) Encuentre la ecuacién vectorial de la recta L que se obtiene como la interseccién de los planos TI; y T,

(d) Encuentre el punto S de interseccién de las rectas L; y L y verifique que S satisface la ecuacién cartesiana
del plano IT; .

—4 —5 —1
Sean P = 2.1 Q = =L vy R=i 1
2 1 1

(a) Determinar la distancia de P a la recta que pasa por Q y por R.

(b) Determinar la ecuacién vectorial de la recta L, que pasa por Pb y es ortogonal al plano que contiene a P, Q

—19/3 %
v R, y concluir la distancia de este al punto { 31/12
-9
Propuesto Considere:
1 1 10 1o\ 3 S 3
O:j1)+S112) +5; P BTN P Dyl +d0f 3 e =015
oA ] 5 —T 2 1 3 7

(i) Calcule la ecuacién del plano Iy que contiene a Ly y L.
(ii) Encuentre la interseccién entre IT y IIy.
(ili) Calcule la distancia de Q al plano II; y a Ly.

(iv) Encuentre la ecuacién del plano Il que es paralelo a Il y pasa por Q.
(v) Calcule la distancia entre IT y 11,

Considere T : Po(R) — P3(R) con y
* ' 7o) =2/ + [ (e

(a) Demuestre que es lineal. :
(b) Estudie inyectividad y sobreyectividad.
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2 0 —1
P1. (a) Considere los puntos P=[1},Q=|-1]ywR=| 1
2 1 ! 5

Verlﬁque que los puntos son mo colineales y encuenfre la ecuacién vectorial y cartesmna del plano II; que los

contiene.
(b) Dadas Ly y Lo definidas por:

1 1
= : Ll:(~1 Lt 23 reR I, {3$+y+4”0
1 0 :

Verifique que Ly y Ly son para.lelaq y distintas, iy encuentre la ecuacién vectorial, y cartesiana, del plano Ily
que las contiene.
(¢) Encuentre la ecuacién vectorial de la recta L que se obtiene como la interseccién de los planos IT; y Tl.

(d) Encuentre el punto S de interseccién de las rectas Ly y L y verifique que § satlsface la ecuacién cartesiana .
del plano 1I;.

—4 ) —1
P2. Sean P=| 2 |, Q=[|~-1}JyR=1| 1 |.

2 i 1

(a) Determinar la distancia de P a la recta que pasa por Qy por R.
(b) Determinar la ecuacién vectorial de la recta L, que pasa por Py y es mtogonal al plano que contiene a P, Q
)

—19/3
v R, y concluir la distancia de este al punto | 31/12
g
" P3. Propuesto Cansidere:
il 1 10 1 3 —2 3
T il +Sl 2, +52 2 ,‘LliA 2 ,‘.LQI il +5 3 yQ= iia
i 5 e\ 2 1 3 : i
(1) Calcule la ecuacién del plano Ty que contiene a L; y Ly.
(il) Encuentre la interseccién entre IT y II;.
(iil) Caleule la distancia de @ al plano Il y a L;.
(iv) Encuentre la ecuacién del plano 11, que es paralelo a Il y pasa por Q.
(v) Calcule la distancia entre IT y I1s.
P4. Considere T : Po(R) — P3(R) con
x
T(r)(@) = 2/(s) + | 3p(e)e e
0

(a) Demuestre que es lineal.
(b) Estudie inyectividad y sobreyectividad.
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Profesora: Natacha Astromujoff
Auxiliar: Juan Pedro Ross

2 0 -1
P1. (a) Considere lospuntos P= [1},Q=|-1|yR=| 1
2 il 5

Verifique que los puntos son no colineales'y encuentre la ecuacién vectorial y cartesiana del plano II; que los

contiene.

f

(b) Dadas Ly y L definidas por:

3 ey
L1:<-1 +t[-3],teRr L2:{3”ty_+_‘g”0
1 0 "

Verifique que L; y Ly son paralelas y distintas, y encuentre la ecuacién vectorial, y cartesiana, del plano Il
que las contiene. 3
(¢) Encuentre la ecuacién vectorial de la recta L que se obtiene como la interseccién de los planos I1; y Ils.

(d) Encuentre el punto S de interseccién de las rectas Ly y L y verifique que S satisface la ecuacién cartesiana
del plano IT;. ' ' '

—4 -5 -1
P2.Sean P=| .2 |,@=|-1llgR=| 1
2 9 1

(a) Determinar la distancia de P a la recta que pasa por Q y por R.

(b) Determinar la ecuagién vectorial de la recta L, que pasa por Fy y es ortogonal al plano que contiene a P, Q

—19/3
y R, y concluir la distancia de este al punto { 31/12
3 -9
P3. Prz)puesto Considere: :
1 1 10 2 3 ~2 3
L2 L PREE O REIETS T SOLS i DN oAl | e e i) |RE ] (i e (i B
1 5 —T) 2 1 3 7

(i) Calcule la ecuacién del plano ITy que contiene a Ly y Lo.
(ii) Encuentre la interseccién entre IT y I1;.
(iii) Calcule la distancia de @ al plano Il; y a L;.
(iv) Encuentre la ecuacién del plano II, que es paralelo a Il y pasa por Q.

(v) Calcule la distancia entre IT y IIs.

P4. Considere T : Po(R) — P3(R) con g
T()a) = 2/(@) + [ 3p(0)

(a) Demuestre que ¢s lineal.
(b) Estudie inyectividad y sobreyectividad.
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Clase Auxiliar #4: Geometria Vectorial
Profesora: Natacha Astromujoff
Auxiliar: Juan Pedro Ross

. ‘ 2 0 -1
P1. (a) Considere los puntos P= (1], Q@=|-1]yR=| 1
? 2 1 5

Verifique que los puntos son no colineales y encuentre la ecuacién vectorial y cartesiana del plano II; que los -

contiene.

(b) Dadas L; y Lo definidas por:
1 1 '
Lli -1 ~+~t -3 ,tER Lg:{
1 0

Verifique que Ly y L, son paralelas y distintas, y encuentre la ecuacién vectorial, y cartesiana, del plano Il
que las contiene.

3z+y+4=0
cz=-—5

(¢) Encuentre la ecuacién vectorial de la recta L que se obtiene como la interseccién de los planos T1; y Ilo.

(d) Encuentre el punto S de interseccién de las rectas Ly y L y verifique que S satisface la ecuacién cartesiana
del plano II;. :

7 -5 i
P2 SeanP=| 2 |,Q@=(-1lyR=| 1
9 1 1

(a) Determinar la distancia de P a la recta que pasa por Q y por R.

(b) Determinar la ecuacién vectorial de la recta L, que pasa por Fy y es ortogonal al plano que contiene a P, @

: —19/3
y R, y concluir la distancia de este al punto | 31/12
\ =9
P3. Propuesto Considere:
1 1 10 1 3 25 3
1 1 +S] 2 +52 2 ,Lli)\ 2 ,Lgl 1 +5 3 ‘/Q= 5
1 ) =7 2 1 3 7

(i) Calcule la ecuacién del plano II; que contiene a Ly y L.
(i1) Encuentre la interseccién entre IT y II;.
(iif) Calcule la distancia de @ al plano 1L yvali.
(iv) Encuentre la ecuacién del plano Il que es paralelo a Il y pasa por Q.
(v) Calcule la distancia entre IT y Hg;

P4. Considere T': Pa(R) — P3(R) con J
7)) =2+ | s

(a) Demuestre que es lineal.
(b) Estudie inyectividad y sobreyectividad.
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Clase Auxiliar #4: Geometria Vectorial
Profesora: Natacha Astromujoft
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2 0 -1\
(a) Considere los puntos P= [1},Q={-1|yR=|[ 1
2 it 5 X
Verifique que los puntos son no colineales y encuentre la ecuacién vectorial y cartesiana del plano II; que los

contiene.

(b) Dadas Ly y Ly definidas por: ‘
i it
L1: -1 +-1 -3 ,tER Lg:{
1 0

Verifique que L; y Lg son paralelas y distintas, y encuentre la ecuacién vectorial, y cartesiana, del plano Il
que las contiene.

3z+y+4=0
z==5

(¢) Encuentre la ecuacién vectorial de la recta L que se obtiene como la interseccién de los planos Iy y TI,.

(d) Encuentre el punto S de interseccién de las rectas Ly y- L y verifique que S satisface la ecuacién cartesiana
del plano IT; . Y

e N
Sean P — | 251 1@ === 1y Bi—rl 1
: 2 1 1

(a) Determinar la distancia de. P a la recta que pasa por @ y por R.
.
(b) Determinar la ecuacién vectorial de la recta L, que pasa por Py y es ortogonal al plano que contiene a P, @

—19/3
vy R, y concluir la distancia de este al punto (31 /12
. -9
Propuesto Considere:
1 1 10 (1 3\ =y 3
e 1) +S1 2] +821 2 §,L1:A82),Ly:|1]+6| 3 ]y@=1]5
1 ) =7 2 1l 3 7

(i) Calcule la ecuacién del plano II; que contiene a Ly y Ls. <
(if) Encuentre la interseccién entre IT y I1;.

(iil) Calcule la distancia de @ al plano II; y-a Ly. 3
(iv) Encuentre la ecuacién del plano Ily que es paralelo a IT y pasa por Q.

(v) Calcule la distancia entre IT y Ils.

Coﬁsidere T : Pa(R) = Ps (R) con ]
T@)(z) = 2/(2) + [ sn(0a

(a) Demuestre que es lineal,
(b) Estudie inyectividad y sobreyectividad.






Universidad de Chile

Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas
Departamento de Ingenierfa Matematica
MA1102 - 7 Algebra Lineal

8 de Octubre 2019

123l

P2.

- Ps.

P4.

Clase Auxiliar #4: Geometria Vectorial
Profesora: Natacha Astromujoff
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2 ’ 0 —1
(a) Considere los puntos P= |1}, Q@={-1]|yR=| 1
2 1 5

Verifique que los puntos son no cohneales y encuentre la ecuacién vectorial y cartesiana del plano II; que los
contiene. -

(b)) Dadas Ly y Ly definidas por:

1 1
Lz b =L} -8 ), 1R LQ:{3”+"J+4’-0
1 0 zZ==3

Verifique que Ly y Ly son paralelab y distintas, y encuentre la ecuacién vectorial, y cartesiana, del plano Il
que las contiene.
(¢) Encuentre la ecuacién vectorial de la recta L que se obtiene como la interseccién de los planos 11y y .

(d) Encuentre el punto S de interseccién de las rectas Ly y L y verifique que § sat1sface la ecuacién cartesiana
del plano I1;.

—4 —5 -1
Sean P=11 2 |, @=1=1)yR=1} 1
2 1 1

/

(a) Determinar la distancia de P a la recta que pasa por Q y por R.

(b) Determinar la ecuacién .vectorial de la recta L, que pasa por Py y es ortogonal al plano que contlene a0

—19/3
y R, y concluir la distancia de este al punto { 31/12
-9
Propuesto Considere:
1 WAl 10 il 3 —2 3
M 1) +8112] +81 2 |,L1:X{2],L:{1]+d( 3 |y@=15
1 5 —if 2 1 3 7

(i) Calcule la ecuacién del plano 1y que contiene a Ly y Ls.
(il) Encuentre la interseccién entre Iy I1;.
(iil) Calcule la distancia de @ al plano IT; y a L;.

(iv) Encuentre la ecuacién del plano Iy que es paralelo a Il y pasa por Q.
(v) Calcule la distancia entre I y Hz

Considere T' : Pa(R) — P3 (R) con <
T()(a) = 20/) + | slt)ar

(a) Demuestre que es lineal,
(b) Estudie inyectividad y sobreyectividad.
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2 0 -1

P1. (a) Considere los puntos P= {1}, Q@={-1|yR=| 1

¢ ) 1 b
Verifique que los puntos son no colineales y encuentre la ecuacién vectorial y cartesiana del plano Il que los

contiene.

(b) Dadas Ly y Ly definidas por: :
1 il
iy BB g ,teR,LZ:{
1 0

Verifique que Ly y Ly son paralelas y distintas, y encuentre la ecuacién vectorial, y cartesiana, del plano Il
que las contiene. /

3z +y+4=0
z=—5

~ (¢) Encuentre la ecuacién vectorial de la recta L gue se obtiene como la interseccién de los planos ITy y Ilo.

(d) Encuentre el punto S de interseccién de las rectas Ly y L y verifique que S satisface la ecuacién cartesiana
del plano I1;.

: —4 —5 = -1
P2 ScanPi— 2 T IEN0) — =R Sy R — 1]

2 1 1

(a) Determinar la distancia de P a la recta que pasa por Q y por R.
(b) Determinar la ecuacién vectorial de la recta L, que pasa por Fy y es ortogonal al plano que contiene a P, Q

—19/3
y R, y concluir la distancia de este al punto | 31/12
; =9
P3. Propuesto Considere:
1| 1 10 1AV 3 —2 3
I 41 Sl 23S 02 |, B d 2 B | 1) =03 i Q=315
1 ) =T 2 1 3 7

(i) Calcule la ecuacién del plano IT; que contiene a Ly y Lo.
(i1) Encuentre la interseccién entre IT y I1;.
(iil) Calcule la distancia de @ al plano IT; y a L;.
(iv) Encuentre la ecuacién del plano II, que es paralelo a IT y pasa por Q.
(v) Calcule la distancia entre IT y Il.

P4. Considere T : Po(R) — P3(R) con
e x
T()o) = 2/(0) + | 3plt)at
0

(a) Demuestre que es lineal,
(b) Estudie inyectividad y sobreyectividad.



